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Отже, комп’ютерні науки є фундаментом сучасного економічного та 

технологічного розвитку, а США вже тривалий час утримують лідерство 

завдяки безперервному впровадженню інновацій. Вони визначально 

впливають на вирішення глобальних викликів, зокрема у сферах 

кібербезпеки та екологічної стійкості. Розвиток індустрії програмного 

забезпечення в США яскраво демонструє, що інновації є результатом не 

лише підприємницької ініціативи, але й стратегічної державної підтримки, 

яка створює основу для науково-технічного прогресу та формування нових 

підходів до глобальних проблем не тільки приватного підприємництва, а й 

активної державної політики. 

ЛІТЕРАТУРА 

Fagerberg, J., Srholec, M., Verspagen, B. (2010). The Role of Innovation in Development. 

Review Of Economics And Institutions, 1(2). doi:http://dx.doi.org/10.5202/rei.v1i2.15. 

Kulichenko, A. K. (2020). Terminological toolkit for studying the concepts of «innovation» 

and «innovative activity». Актуальні питання гуманітарних наук: міжвузівський 

збірник наукових праць молодих вчених Дрогобицького державного 

педагогічного університету імені Івана Франка, 31 (3), 282–287. DOI 

https://doi.org/10.24919/2308-4863.3/31.214137. 

Mowery, D. C., & Langlois, R. N. (1996). Spinning off and spinning on(?): the federal 

government role in the development of the US computer software industry. Research 

Policy, 25(6), 947–966. https://doi.org/10.1016/0048-7333(96)00888-8. 
 

Володимир Саліонов  

Запорізький державний медико-фармацевтичний університет 
 

ОСОБЛИВОСТІ КЛІНІЧНОЇ ФАРМАЦЕВТИЧНОЇ ОСВІТИ В США 
 

Клінічна фармація виникла на початку ХХ ст. в США. Однак тільки 

в 1960-х рр. ця галузь почала набувати значної важливості завдяки 

розвитку нових ліків і технологій. Її практикували в лікарнях, де 

фармацевти брали активну участь у догляді за пацієнтами (Murad, 2024). 

Сьогодні клінічна фармацевтична освіта США є однією з розвинених 

та інноваційних у світі завдяки поєднанню сучасних підходів до навчання, 

практичної підготовки та тісної співпраці з іншими медичними фахівцями. 

Головною метою такої освіти є підготовка висококваліфікованих спеціаліс-

тів, здатних ефективно працювати в галузі охорони здоров’я, забезпечуючи 

оптимізацію фармакотерапії та підвищення якості життя пацієнтів. 

Американська система підготовки фармацевтів поєднує 

фундаментальні наукові знання з практичним досвідом, що забезпечує 

розуміння клінічних аспектів застосування ліків. Ступінь «доктор 

фармації» (Doctor of Pharmacy – PharmD) є ключовим етапом під час 

професійної підготовки та ліцензування фахівців. 

Для здобувачів фармацевтичної освіти важливо не лише створити 

комплексне навчально-методичне забезпечення дисциплін, а й адаптувати 
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освітній процес до сучасних вимог. Тісний зв’язок фармацевтів із 

проблемами охорони здоров’я зумовлює додаткову відповідальність для 

освітнього середовища (Diiev et al., 2022), зокрема вдосконалення навчальних 

програм та впровадження інноваційних методів навчання, що дозволяє 

студентам бути готовими до реальних викликів у професійній діяльності. 

Прагнучи стати найкращими «експертами з лікарських засобів» у 

сучасній міждисциплінарній системі охорони здоров’я США, студенти-

фармацевти повинні мати певне уявлення про історичну еволюцію 

професії. Це не просто освітня вимога, але й стандарт акредитації, що 

охоплює професійну актуальність (Baker, 2019).  

Клінічна фармація відіграє ключову роль у сучасній системі охорони 

здоров’я, оскільки вона безпосередньо пов’язана з індивідуалізацією 

лікування пацієнтів. Завдяки тісній співпраці з лікарями та медсестрами, 

клінічні фармацевти забезпечують не лише підбір оптимальної терапії, але 

й постійний моніторинг стану пацієнта (Murad, 2024). Це важливо для 

уникнення побічних ефектів та підвищення ефективності лікування, що 

робить їх внесок надзвичайно цінним у міждисциплінарних командах. 

Б. Картер (B. Carter) зазначає, що клінічні фармацевти стають 

кваліфікованішими для надання конкретних послуг або роботи зі 

складними випадками лікування. Нещодавні досягнення в освіті та 

дослідженнях у сфері клінічної фармації сприяли розвитку клінічних 

фармацевтичних послуг у багатьох країнах світу, зокрема і США. Значне 

зростання кількості пацієнтів старшого віку з комплексними потребами 

вказує на те, що залучення клінічних фармацевтів до міждисциплінарної 

опіки ставатиме дедалі важливішим для підвищення безпеки, ефективності 

та результативності медикаментозної терапії (Carter, 2016). 

До обов’язків сучасних клінічних фармацевтів належать:  

• допомога іншим медичним працівникам у створенні планів 

лікування для пацієнтів; 

• розробка фармацевтичних програм, які спрямовані на навчання 

майбутніх фахівців; 

• інформування пацієнтів про їхні ліки, зокрема дозування, можливі 

взаємодії між ліками та побічні ефекти; 

• діагностика невиявлених захворювань у пацієнтів; 

• співпраця з пацієнтами для запобігання виникненню негативних 

побічних ефектів; 

• забезпечення дотримання пацієнтами інструкцій щодо прийому 

ліків відповідно до їхніх рецептів; 
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• контроль за використанням рецептів пацієнтами, щоб уникнути 

зловживання ліками; 

• моніторинг запасів медикаментів та замовлення нових препаратів; 

• рекомендація оптимальних шляхів введення ліків відповідно до 

потреб пацієнта; 

• ведення обліку лікарських препаратів для забезпечення точного 

призначення та правильного запису інформації; 

• постійне оновлення знань про медицину для відстеження нових 

розробок, відкликів ліків або іншої важливої інформації про рецептурні 

препарати (Heines, 2024).  

Отже, клінічна фармацевтична освіта в США орієнтована на всебічну 

підготовку фахівців, здатних працювати в складних і динамічних умовах 

сучасного медичного середовища, забезпечуючи високу якість 

фармацевтичної допомоги та безпеку пацієнтів, зокрема майбутніх 

фахівців вчать активно працювати у міждисциплінарних командах, 

допомагаючи у підборі терапії, моніторингу стану пацієнтів, зниженні 

ризику побічних ефектів тощо. 
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